

新华社上海4月10日电 题：外企纷纷加大在沪投资力度

周蕊、杨有宗、张闻迪

投建新门店、新工厂、新平台，全球CEO密集访华……近期，外资企业在华动作频频。外企不仅看好中国经济未来，更为这里的优质营商环境“投下信任票”。

新门店、新工厂、新平台，外企纷纷加码投资

特斯拉9日在上海宣布加码投资，将在沪新建储能超级工厂。这座布局“未来赛道”的工厂，将生产超大型商用储能电池，初期规划年产商用储能电池可达1万台，储能规模近40GWh（吉瓦时），产品覆盖全球市场。



在第四届进博会欧莱雅展台拍摄的通过手机App操作实现个性化调色和取色的“口红打印机”。新华社记者刘颖 摄

叶鸿慕说，企业希望寻找更多的合作伙伴，尤其是为中国初创企业提供更多平台，希望在中国构筑更广阔的“创新生态圈”。

营商环境优化“再提速”

来了还想来，投了还想投。近年来持续深耕中国的外资企业正在从追求“成本洼地”，转向寻求“营商环境高地”。而与外资企业的需求相呼应，上海等城市也不断推出新政策。

上海自贸区临港新片区管委会高科处处长陆瑜说，特斯拉储能超级工厂再次花落临港，跟管委会长期以来与企业建立的信任和默契分不开。2019年1月，特斯拉上海超级工厂开工，创造了“当年开工、当年投产、当年交付”的“特斯拉速度”，成为上海优质营商环境的集中体现。

特斯拉全球副总裁陶琳说，得益于上海尤其是临港新片区的优质营商环境，特斯拉上海超级工厂实现超过95%的产业链本土化率。特斯拉希望与中国的产业伙伴一起在世界舞台诠释“中国制造”的强大韧性。

最新出台的《上海市加大吸引和利用外资若干措施》明确，扩充外国高端人才（A类）和外国专业人才（B类）的认定范围，鼓励外资设立开放式创新平台，推动设立外资研发机构协同创新项目，支持更多高能级首店、新品落户上海等。

上海市商务委主任朱民介绍，今年上海的海外招商活动数量不少于100场，将向全球传递上海持续扩大开放和优化营商环境的信号。今年1月到2月，上海实际使用外资同比增长18%，新增跨国公司地区总部11家、外资研发中心5家。